
 

 

Größe:  
M (Frauen) 
 
Endmaße: 
Umfang: ca. 20cm (8inches), ungedehnt 
Fußlänge: wunschgemäß 
 
Material: 

- Shelridge Farm Soft Touch Ultra 
Fingering Weight [100% 
superwash merino; 194yd/177m je 
50g-Strang]; 2-strängig 

- Nadelspiel Größe 2/2,5 
- (evtl.) Maschenmarkierer oder 

Sicherheitsnadel 
- Nadel zum Vernähen 

 
Maschenprobe: 
32M/48R = 10,16cm (4 inches) (für das 
glatte rechte Muster und im 
Spitzenmuster) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Grundmuster: 
 
Spitzenmuster: 
(in der Runde über ein vielfaches von 16 Maschen gearbeitet) 
Runde 1: über alle Maschen rechts stricken 
Runde 2: 4 M links, 8 M rechts, 4 M links 
Runde 3: 3 M links, 2 Maschen rechts zusammenstricken, 3 M rechts, doppelter 

Umschlag, 3 M rechts, 2 Maschen rechts abheben und dann rechts 
zusammenstricken, 3 M links 

Runde 4: 3 M links, 5 M rechts, 1 Masche rechts verschränkt stricken, 4 M rechts, 
3 M links 

Runde 5: 2 M links, 2 Maschen rechts zusammenstricken, 3 M rechts, 1 
Umschlag, 2 M rechts, 1 Umschlag, 3 M rechts, 2 Maschen rechts 
abheben und dann rechts zusammenstricken, 2 M links 

Runde 6: 2 M links, 12 M rechts, 2 M links 
Runde 7: 1 M links, 2 Maschen rechts zusammenstricken, 3 M rechts, 1 

Umschlag, 4 M rechts, 1 Umschlag, 3 M rechts, 2 Maschen rechts 
abheben und dann rechts zusammenstricken, 1 M links 

Runde 8: 1 M links, 14 M  rechts, 1 M links 
Runde 9: 2 Maschen rechts zusammenstricken, 3 M rechts, 1 Umschlag, 6 M 

rechts, 1 Umschlag, 3 M rechts, 2 Maschen rechts abheben und dann 
rechts zusammenstricken 

Runde 10: über alle Maschen rechts stricken 
Runde 11: über alle Maschen rechts stricken 
 
 
 

 

 

Legende: 
� rechte Masche 
� rechts verschränkte Masche 
� linke Masche 
� Umschlag 
� 2 Maschen rechts zusammenstricken 
�, 2 Maschen rechts abheben und dann rechts zusammenstricken 

 
 
 
 
Verschränktes Rippenmuster: 
1 M rechts verschränkt, 1 M links (wdh.) 



Bündchen: 
64 Maschen anschlagen und auf vier Nadeln verteilen (=16M/Nadel).  
2,5 cm im verschränkten Rippenmuster arbeiten. 
Es empfiehlt sich den Rundenanfang zu markieren. 
 
Schaft: 
6 mal Reihen 1-11 des Spitzenmuster arbeiten. 
 
Ferse: 
Anschlag: 

1. Anschlagsreihe: 16 rechte Maschen; die Arbeit wenden, so daß die „falsche 
Seite“ sichtbar ist 

2. Anschlagsreihe: 1 Masche abheben, 31 M rechts 
Reihe 1 („richtige Seite“): 1 M abheben, 31 M rechts 
Reihe 2 („falsche Seite“): 1 M abheben, 31 M links 
Reihe 1+2 14x wiederholen. Es sollten sich dann 15 abgehobene Maschen auf jeder 
Seite befinden. 
 
(Wer einen großen Spann hat, kann einen längeren Fersenanschlag arbeiten, um 
dem Fuß Höhe zuzufügen. Falls man dies tut, müssen mehr Zwickelabnahmen 
gearbeitet werden.) 
 
Wendeferse: 
Reihe 1 („Richtige Seite“): 17 M rechts, , 2 Maschen rechts abheben und dann 

rechts zusammenstricken, 1 M rechts, wenden 
Reihe 2 („Falsche Seite“): 1 M abheben, 3 M links, 2 Maschen links 

zusammenstricken, 1 M links, wenden 
Reihe 3 („RS“): 1 M abheben, 4 M rechts, 2 Maschen rechts abheben 

und dann rechts zusammenstricken, 1 M rechts, wenden 

Reihe 4 („FS“): 1 M abheben, 5 M links, 2 Maschen links 
zusammenstricken, 1 M links, wenden 

Reihe 5 („RS“): 1 M abheben, 6 M rechts, 2 Maschen rechts abheben 
und dann rechts zusammenstricken, 1 M rechts, wenden 

Reihe 6 („FS“): 1 M abheben, 7 M links, 2 Maschen links 
zusammenstricken, 1 M links, wenden 

Reihe 7 („RS“): 1 M abheben, 8 M rechts, 2 Maschen rechts abheben 
und dann rechts zusammenstricken, 1 M rechts, wenden 

Reihe 8 („FS“): 1 M abheben, 9 M links, 2 Maschen links 
zusammenstricken, 1 M links, wenden 

Reihe 9 („RS“): 1 M abheben, 10 M rechts, 2 Maschen rechts abheben 
und dann rechts zusammenstricken, 1 M rechts, wenden 

Reihe 10 („FS“): 1 M abheben, 11 M links, 2 Maschen links 
zusammenstricken, 1 M links, wenden 

Reihe 11 („RS“): 1 M abheben, 12 M rechts, 2 Maschen rechts abheben 
und dann rechts zusammenstricken, 1 M rechts, wenden 

Reihe 12 („FS“): 1 M abheben, 13 M links, 2 Maschen links 
zusammenstricken, 1 M links, wenden 

Reihe 13 („RS“): 1 M abheben, 14 M rechts, 2 Maschen rechts abheben 
und dann rechts zusammenstricken, 1 M rechts, wenden 

Reihe 14 („FS“): 1 M abheben, 15 M links, 2 Maschen links 
zusammenstricken, 1 M links, wenden 



(es bleiben 18 M übrig) 

Reihe 15 („RS“): 9 M rechts 
 
Zwickel: 
Der Arbeitsfaden befindet sich in der Mitte der Ferse; diese Stelle wird der Anfang 
der Runde für Zwickel, Fuß und Zehe.  
 
Runde 1: (Nadel 1) die restlichen 9 M der Ferse arbeiten, 16 M aus dem Rand 

aufnehmen und rechts stricken (1 M aus jeder abgehoben Masche und 1 
M zwischen Ferse und Spann);  
über die Nadeln 2 und 3 die erste Reihe des Spitzenmusters arbeiten;  
(Nadel 4) wiederum 16 M aufnehmen und die restlichen 9 Maschen der 
Wendeferse stricken;  
es liegen nun 82 M auf den Nadeln (je 25 M auf Nadel 1+4, je 16 M auf 
Nadel 2+3) 

Runde 2: (Nadel 1) 9 M rechts, 14 M verschränkt rechts, 2 M rechts 
zusammenstricken;  
(Nadel 2+3) Reihe 2 des Spitzenmusters;  
(Nadel 4) 2 Maschen rechts abheben und dann rechts zusammenstricken, 
14 M verschränkt rechts, 9 M rechts 

Runde 3: (Nadel 1) alle M rechts;  
(Nadel 2+3) die nächste Reihe des Spitzenmusters arbeiten;  
(Nadel 4) alle M rechts 

Runde 4: (Nadel 1) bis zu den letzten zwei Maschen rechts stricken, 2 M rechts 
zusammenstricken; 
(Nadel 2+3) die nächste Reihe des Spitzenmusters arbeiten; 
(Nadel 4) 2 Maschen rechts abheben und dann rechts zusammenstricken, 
die restlichen M rechts stricken 

Reihe 3+4 7x wiederholen (danach befinden sich wieder 64 M auf den Nadeln 
(=16M/Nadel) 
 
Fuß: 
Im Muster fortfahren – dabei über die Nadeln 1+4 glatt rechts und über die Nadeln 
2+3 im Spitzenmuster arbeiten –  bis die Länge etwa 2,5 cm (1 inch) weniger als die 
gewünschte Gesamtlänge beträgt; mit Reihe 1, 10 oder 11 des Spitzenmusters 
enden. 
 
Spitze: 
1 Runde rechts stricken. 
Abnahmenrunde:  

(Nadel 1) bis auf die letzten 3 M rechts stricken, 2 M rechts  
zusammenstricken, 1 M rechts;  
(Nadel 2) 1 M rechts, 2 Maschen rechts abheben und dann rechts 
zusammenstricken, die restlichen M rechts stricken;  
(Nadel 3) bis auf die letzten 3 M rechts stricken, 2 M rechts 
zusammenstricken, 1 M rechts;  
(Nadel 4) 1 m rechts, 2 Maschen rechts abheben und dann rechts 
zusammenstricken, die restlichen M rechts stricken 

Diese beiden Reihen 8x wiederholen. (28 M verbleiben) 
 
Die M von Nadel 1 auf Nadel 4 rechts abstricken. 



Die M von Nadel 2 auf Nadel 3 gleiten lassen. 
Die M von Nadel 3 zu den M von Nadel 4 gleiten lassen. 
Die Maschen anschließend gut vernähen. 


